
JORDAN STRATEGY FORUM

جلسة حوارية 
ة التحول الرقمي ودوره في تعزيز البيئة الممكن"

"للقطاع الخاص

برعاية



أعضاء المنتدى
نفخر بكم وبدعمكم نستمر



نظرة المستثمرين للتحول الرقمي

ن بالاستناد إلى نتائج الجولة الحادية عشرة م
مسح ثقة المستثمرين



رةعشالحاديةالجولة-المستثمرينثقةمسح

2023الأولتشرين

تثمارية يصدره المنتدى بشكل دوري، لتقيِّم حالة البيئة الاس

:من منظور المستثمرين ضمن عدة محاور

الحالة العامة للاقتصاد في الأردن1.

البيئة الاستثمارية في الأردن2.

يةتطورات بيئة الأعمال والإجراءات الحكومية الاقتصاد3.

رؤية التحديث الاقتصادي 4.

خارطة طريق تحديث القطاع العام5.
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دينظرة المستثمرين لرؤية التحديث الاقتصا

بعد مرور عام على التنفيذ



24.8%
17.7%

37.8%

لا يوجد أي تغيير تغيير سلبي تغيير إيجابي

تنفيذ رؤية النسبة الأكبر من المستثمرين لمست تغييراً إيجابياً في
التحديث الاقتصادي



الخدمات 
المستقبلية



ت معظممم المسممتثمرين لمسمموا تغييممراً إيجابيمماً دمممن قطمماع خممدما
الاتصالات والتكنولوجيا في محرك الخدمات المستقبلية

74.5

62.8

41.5 40.4

30.9

خدمات 

الاتصالات 

والتكنولوجيا

التجارة 

والتجارة 

الإلكترونية

الأسواق 

والخدمات 

المالية

ةالرعاية الصحي الصناعات 

الإبداعية

تغيير إيجابي لا يوجد أي تغيير تغيير سلبي

74.6%
70.0%

82.4%

أو أقل10 11 - 50 فأكثر51

التغيير )وفق حجم المنشآت 

(الإيجابي

79.1%

72.2%

78.9%

75.6%

صناعي خدمي زراعي تجاري

(التغيير الإيجابي)وفق القطاعات 



الريممممادة
والإبداع



يانمات من المستثمرين لمسوا تغييراً إيجابياً دمن قطماع الب% 60
في محرك الريادة والإبداع

60.1

44.0
37.9

33.2
29.1

25.3

البيانات التدريب 

المهني

التعليم التعليم 

العالي

رياده الاعمال البحث 

والتطوير

تغيير إيجابي لا يوجد أي تغيير تغيير سلبي

32.6% 35.0%
47.1%

أو أقل10 11 - 50 فأكثر51

(يالتغيير الإيجاب)وفق حجم المنشآت 

38.2%
32.1% 31.6% 31.7%

صناعي خدمي زراعي تجاري

(التغيير الإيجابي)وفق القطاعات 



جات غالبية المستثمرين يرون دوراً للقطاع الخاص في تحقيق مخر
رؤية التحديث الاقتصادي

ممممن المسمممتثمرين يعتقمممدون
بمممممممممممان القطمممممممممماع الخمممماص لمممم 
دور فمممممي تحقيممممممممق مخرجممممممممات
رؤيمممة التحمممديث الاقتصممممممممادي

وخاصممممة بممممممممم؟

الاستثمممممار فمممي مشاريمممممع
جديمممممممممممممممدة أو قائمممممممممممممممممممممممة

توظيممممممممممممممممممممف
الأردنييممممممممممممممممن

تنفيذ مشاريممممع الشراكمممممة
ممممممممممممممممع القطمممممماع العمممممممممممام

المشاركممممممممة فمممممممي ودمممممممممع 
السياسمات والتشريعمممات 

الخدمات الحكوميةتعهيد
للقطممممممممممممممممماع الخمممممممممممممممممممممماص



امنظرة المستثمرين لخارطة طريق تحديث القطاع الع

بعد مرور عام على التنفيذ



يث ما يقارب نصف المستثمرين يرون أن تنفيذ خارطة طريق تحد
القطاع العام تسير بالاتجاه الصحيح

45.6
30.5

23.9

رفض الاجابة/ لا اعرفتسير بالإتجاه الخاطئتسير بالاتجاه الصحيح

%51.8%42.5 %46.3 %52.6



هممو الأعلممى مممن حيممث وجممود تغييممر " الإجممراءات والرقمنممة"مكممون 
ملموس منذ العام السابق 

67.9
61.0

44.5
41.5

35.2
36.8 40.4

21.9

35.0 34.8 34.1
36.1

49.6

32.9

10.2

3.9

20.6
24.4

28.7

13.6

26.8

الإجراءات 

والرقمنة

الخدمات 

الحكومية

الثقافة 

المؤسسية

التشريعات رسم السياسة

وصنع القرار

ة الموارد البشري

(الموظفين)

الحوكمة وإعادة 

الهيكلة 

يوجد تغيير لا يوجد أي تغيير لا اعرف

77.3%
61.8%

78.9% 74.4%

صناعي خدمي زراعي تجاري

مكون الإجراءات والرقمنة وفق 

القطاعات 

67.6%
72.5%

64.7%

أو أقل10 11 - 50 فأكثر51

مكون الإجراءات والرقمنة وفق 

حجم المنشآت



يلي  مكون الخدمات الحكومية

67.9

61.0

44.5
41.5

35.2
36.8

40.4

21.9

35.0 34.8 34.1
36.1

49.6

32.9

10.2

3.9

20.6

24.4

28.7

13.6

26.8

الإجراءات 

والرقمنة

الخدمات 

الحكومية

الثقافة 

المؤسسية

التشريعات ة رسم السياس

وصنع القرار

ة الموارد البشري

(الموظفين)

الحوكمة 

وإعادة الهيكلة
يوجد تغيير لا يوجد أي تغيير لا اعرف

61.2% 55.0%
70.6%

أو أقل10 11 - 50 فأكثر51

مكون الخدمات الحكومية وفق 

حجم المنشآت

70.0% 61.2%
47.4% 54.9%

صناعي خدمي زراعي تجاري

مكون الخدمات الحكومية وفق 

حجم المنشآت



ق ما يقارب نصف المستثمرين رادون عن أداء الحكومة فيما يتعل
.بتعزيز الشراكة بين القطاعين العام والخاص

39.5

13.5

47.0

غير راض عن الأداء لا اعرف/ رفض الإجابة  راض عن الأداء

ما مدى رداك عن أداء الحكومة فيما يتعلق بتعزيز الشراكة بين القطاعين العام 

والخاص؟
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